
Âàðèàíò 1. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = x 2x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 05, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 2. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = x cos x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, π]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = π

13
, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå

óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 3. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = x sin x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, π]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = π

14
, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå

óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 4. Äëÿ ôóíêöèè y(x) =
√
x+ 1− 1

x
ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]

a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 5. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = sin 2 x− ln(x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 6. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = lg(x+ 5)− cos(x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?



Âàðèàíò 7. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = sin(x)/x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 3, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 8. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = cos(x)/(x− 1) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 3, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 9. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = 2−x cos(x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, 2]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 1, 35, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 10. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = 3−x sin(x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, 2]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 0, 12, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 11. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = ex

x
ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [1, 3]

a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 1, 55, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 12. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = x 3−x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?



Âàðèàíò 13. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = −x2 cos x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, π]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = π

5
, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå

óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 14. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = (1− x) sin x ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, π]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = π

14
, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå

óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 15. Äëÿ ôóíêöèè y(x) =
√
2− x− 1

x+1
ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [0, 2]

a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 65, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 16. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = sin 2 x+ log2 (x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 45, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 17. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = log3 (x+5)+cos(2∗x) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [−2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 75, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?

Âàðèàíò 18. Äëÿ ôóíêöèè y(x) = sin(x)/(x2 + 1) ïîñòðîèòü íà îòðåçêå [2, 4]
a) èíòåðïîëÿöèîííûå ìíîãî÷ëåíû Ëàãðàíæà 3-åé è 4-åé ñòåïåíè äëÿ ðàâíîîòñòîÿùèõ
óçëîâ;
b) èíòåðïîëÿöèîííûé ìíîãî÷ëåí Ëàãðàíæà ïî óçëàì, ÿâëÿþùèìñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëå-
íà ×åáûøåâà;
c) îöåíèòü ïîãðåøíîñòü èíòåðïîëèðîâàíèÿ â òî÷êå x = 2, 15, ñðàâíèâàÿ òî÷íîå çíà÷åíèå
óêàçàííîé ôóíêöèè è çíà÷åíèÿ, âû÷èñëåííûå ðàçíûìè èíòåðïîëÿöèîííûìè ìíîãî÷ëå-
íàìè. Êàêîå èç ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé òî÷íåå è íàñêîëüêî?


